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Εκδήλωση για την ενίσχυση των ιεραποστολικών 
δράσεων της Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας στην 
Αδελαΐδα
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

Με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας 
κ. Μακαρίου, πραγματοποιήθηκε το απόγευμα της Κυριακής 
18ης Φεβρουαρίου 2024, ερανική εκδήλωση – απογευματινό 
τσάι – για την υποστήριξη των ιεραποστολικών δράσεων της 
Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αυστραλίας στην Αρχιεπισκοπική 
Περιφέρεια Αδελαΐδος.

Η Αρχιεπισκοπική Περιφέρεια Αδελαΐδος καλύπτει μια τεράστια περιοχή, 
περιλαμβάνοντας όλη τη Νότιο Αυστραλία και τη Βόρειο Επικράτεια και 
εξυπηρετώντας για πρακτικούς λόγους μερικές απομακρυσμένες κωμοπόλεις της 
ενδοχώρας κοντά στα σύνορα με άλλες πολιτείες. Με την ευλογία και την 
καθοδήγηση του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου κ. Μακαρίου, ο Θεοφιλέστατος 
Επίσκοπος Σινώπης κ. Σιλουανός, Αρχιεπισκοπικός Επίτροπος Αδελαΐδος, κατέβαλε 
συνειδητή προσπάθεια να επισκεφθεί όλα τα μέρη της Αρχιεπισκοπικής 
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Περιφερείας Αδελαΐδος, όπου είναι γνωστό ότι ζουν Ορθόδοξοι Χριστιανοί. Η 
προσπάθεια αυτή οδήγησε στην επίσκεψη πολλών απομακρυσμένων πόλεων και 
κωμοπόλεων, με αποκορύφωμα την εξόρμηση στην αυστραλιανή ενδοχώρα, από 
τις ακρόριες του νότου στις ακρόριες του βορρά, διαρκείας δύο εβδομάδων, από 
τις 26 Νοεμβρίου μέχρι και τις 6 Δεκεμβρίου (για την αποστολή αυτή 
δημοσιεύθηκε σειρά τριών άρθρων στο «Βήμα της Εκκλησίας» τον περασμένο 
Δεκέμβριο). Αυτά τα ιεραποστολικά ταξίδια προσέλκυσαν το ενδιαφέρον μεταξύ 
των πιστών της Αδελαΐδος που πληροφορήθηκαν γι’ αυτά, και πολλοί εξ αυτών 
εξέφρασαν την επιθυμία να μάθουν περισσότερα γι’ αυτά.

Εις ανταπόκρισιν των εκκλήσεων αυτών, διοργανώθηκε η παρουσίασή των 
ιεραποστολικών εξορμήσεων από του έτους 2021 και εντεύθεν, με κορύφωση τις 
φωτογραφίες από την ανωτέρω αναφερθείσα εξόρμηση δυο εβδομάδων από νότο 
προς βορράν της Αυστραλίας και τανάπαλιν. Η παρουσίαση των φωτογραφιών 
έγινε από τον Θεοφιλέστατο Επίσκοπο Σινώπης κ. Σιλουανό, βοηθούμενο από τον π. 
Ιερεμία Krieg, στο πλαίσιο απογευματινού τσαγιού που δόθηκε από τις ευσεβείς 
κυρίες της Κεντρικής Φιλοπτώχου Αδελφότητος ως ερανική εκδήλωση στην 
αίθουσα εκδηλώσεων της Κυπριακής Κοινότητος, η οποία ευγενώς φιλοξένησε την 
εκδήλωση. Πάνω από 50 άτομα παρευρέθηκαν στην παρουσίαση, η οποία τούς 
έδωσε μια καλή ιδέα του μεγέθους και της εκτάσεως του έργου της 
Αρχιεπισκοπικής Περιφερείας Αδελαΐδος τα τελευταία χρόνια, το οποίο γίνεται με 
την ευλογία και την ποιμαντική επίβλεψη του Σεβασμιωτάτου Αρχιεπισκόπου. 
Ιδιαιτέρως διαφωτιστικός ήταν ο χάρτης στον οποίον επεδεικνύοντο τα μέρη των 
ιεραποστολικών εξορμήσεων των τελευταίων ετών. Πάνω από 2.600 δολλάρια 
συγκεντρώθηκαν στην εκδήλωση για την υποστήριξη των συνεχιζόμενων 
ιεραποστολικών δράσεων.



Το απόγευμα της ιδίας ημέρας, η ενορία του Αγίου Ανδρέου, στο νότιο προάστιο 
Noarlunga της Αδελαΐδος, διοργάνωσε, με την ευλογία του Σεβασμιωτάτου 
Αρχιεπισκόπου Αυστραλίας κ. Μακαρίου, την πρώτη εκδήλωση στο πλαίσιο των 
εκδηλώσεων «Βραδιά Ενοριτών», πού θα πραγματοποιούνται κάθε τρίτη Κυριακή 
του μηνός. Ο Καθηγητής Νεοελληνικών του Πανεπιστημίου Charles Darwin κ. 
Γεώργιος Φραζής ομίλησε με θέμα «Από την ιστορία του Γένους μας, Ρωμηοσύνη – 
Ρωμανία, Ανατολική Ρωμαϊκή Αυτοκρατορία». Ο Θεοφιλέστατος ανεχώρησε 
αμέσως μετά την ερανική εκδήλωση για να υποστηρίξει την εκδήλωση της ενορίας 
του Αγίου Ανδρέου. Κατά την άφιξή του διεπίστωσε ότι η πρώτη μισή ώρα, 
αναμένοντας την άφιξή του, διατέθηκε για συζήτησι και ενημέρωση των 
παρευρισκόμενων για τις ιεραποστολικές δράσεις της Αρχιεπισκοπικής 
Περιφερείας Αδελαΐδος, με τον καθηγητή κ. Φραζή να τονίζει την σπουδαιότητα 
του ιεραποστολικού έργου.



Μετά απ’ αυτή τη σύντομη αλλά διαφωτιστική συζήτηση, ο κ. Φραζής συνέχισε με 
την παρουσίαση της διαλέξεώς του για την εποχή της Ανατολικής Ρωμαϊκής 
Αυτοκρατορίας, ενός πολιτισμού με ελληνορθόδοξο χαρακτήρα, του πολιτισμού 
της Ρωμηοσύνης, που προίκισε Ανατολή και Δύσι όχι μόνον με υλικό, αλλά κυρίως 
με πολιτιστικό και πνευματικό πλούτο. Ανέδειξε το γεγονός ότι η χριστιανική αυτή 
αυτοκρατορία διαμόρφωσε όχι μόνον την ελληνορθοδοξία αλλά και τη νοοτροπία 
και ιδιοπροσωπεία των νεοελλήνων Ρωμηών. Μετά την ομιλία απαγγέλθηκαν, στην 
ελληνική και αγγλική γλώσσα, ποιήματα για τη δόξα της Ρωμηοσύνης. Ήταν μια 
βραδιά που αναβάπτισε όλους στα νάματα της ευλογημένης και πονεμένης 
Ρωμηοσύνης, του ευλογημένου και πονεμένου Γένους μας. Εκτός από τον 
Θεοφιλέστατο, την εκδήλωση τίμησαν με την παρουσία τους ο Πρόεδρος της 
Διακοινοτικής Επιτροπής Νοτίου Αυστραλίας Δρ Βλαδίμηρος Δεβρέλης και ο 
Γραμματεύς της Αρχιεπισκοπικής Περιφερείας Αδελαΐδος κ. Θεόδωρος Δαλιανάς. Η 
επόμενη διάλεξη θα δοθεί την Κυριακή, 19 Μαΐου (μετά την διακοπή λόγω της 
Μεγάλης Τεσσαρακοστής) από τον π. Χαράλαμπο Κουτάντο και τον κ. Αντώνιο 
Λίτινα, δασκάλους απεσπασμένους στην Αυστραλία από το Ελληνικό Υπουργείο 
Παιδείας, με θέμα «Η ελληνική γλώσσα στο εκπαιδευτικό σύστημα της Νότιας 
Αυστραλίας».

(Πηγή: Το Βήμα της Εκκλησίας)


